

ЯНВАРЬ

8

СУББОТА  
1938 год.  
№ 2 (105).

ЦЕНА 5 КОПЕК

206.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинец

Орган парткома,  
PK союза  
и завоупраления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

## К 20-летию статьи В. И. Ленина „Как организовать соревнование?“

Двадцать лет назад великий гений человечества, вождь и организатор коммунистической партии В. И. Ленин написал свою бессмертную статью: „Как организовать соревнование?“

В октябре 1917 года рабочие и крестьяне, под руководством партии большевиков, партии, руководимой Лениным и Стalinом, взяли власть в свои руки. И вот, когда Ленин написал эту замечательную статью, молодой советской республике исполнилось всего лишь два месяца. Она была истощена за годы империалистической войны, гражданской войны и разрушений на всех участках хозяйствования.

Тяжелое досталось наследию. Но положение рабочего класса в корне изменилось, пролетариат стал господствующим классом, установлено в стране свое диктатуру.

В своей статье „Как организовать соревнование?“ В. И. Ленин обращается к миллионам с гордым призывом организовать соревнование.

„Капитализм,—говорит Ленин,—соревнование заменяется финансовым монополистическим, деспотизмом, прислужничеством на верху социальной лестницы“. Только социалистическое общество дает возможность труженикам развернуться со всей силой своих способностей, обнаружить таланты, которых в народе непочтенный родня и которых капиталисты мыши, давили“.

Когда Ленин писал свою статью „Как организовать соревнование?“ эти таланты только начали проявляться, тянуться к живой, творческой великой работе, братясь самостоятельно за строительство социалистического общества. Сейчас социалистическое общество под руководством тов. Стalinя уже построено и оно ощущает ежесекунденно величайшие победы, засвеченные в южекосточной борьбе с врагами народа и записанные в Сталинской Конституции.

Вместе с успехами социализма росли и новые люди советской страны, овладевшие всеми техникой.

Вождь партии и всех тружеников т. Сталина выдвигает исторический лозунг: „Кадры решают все“, Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса!“ Ответом на это указание вождя явилось новое мощное развитие социалистического соревнования—стахановское движение, которое охватило всю нашу великую страну.

Народ большевиков высоко оценил стахановское движение. В своей исторической речи на первом Всеиздомском совещании стахановцев тов. Сталин сказал, что стахановское движение „открывает нам тот путь, на котором только можно добиться тем высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим“.

Прошло с тех пор два года. С

каждым днем растет армия стахановцев. Вторая годовщина стахановского движения наземеновалась вовлечением новых миллионов рабочих и служащих в борьбу за социалистическую производительность труда, за достойную встречу двадцатилетия Великой Октябрьской Социалистической Революции и дни выборов в Верховный Совет крупнейших победами на всех участках народного хозяйства.

Всей стране известен последний взыскившийся рекорд фрезеровщика Ивана Ивановича Гудова, депутата Верховного Совета СССР, 23 декабря 1937 года, выполнившего норму на 9050 процентов. На призме этого знатного стахановца мы лишний раз убеждаемся в сплавленности слов Владимира Ильинича, который говорил: „Без помощи и без руководящей роли практиков—организаторов из „народа“, из рабочих и тружеников крестьян, ни в коем случае не обойтись“.

Таких практиков из народа—в стране тысячи.

На строительстве нового завода наши лучшие стахановцы в стахановский декадизм стахановских рекордов показали замечательные высоты большевистской борьбы за высокую производительность труда.

Бригады плотников Гражданского дома Смолкова выполнили план из 283 процентов, Окуневка—на 268 процентов, Хрипуново—на 264 процента. Во Времетрое бригада Скороходова—на 262 процента и дру-

гие.

Огромную роль в развитии стахановского движения сыграл постановление ЦК ВКП(б) от 28 декабря 1937 года. По поводу обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области! Постановление ЦК считает одной из важнейших задач расширение рядов стахановцев.

Массовость—вот в чем сила стахановского движения. Рекорды играют огромную роль, но заниматься только ими и оставлять в тени массовое стахановское движение,—это значит, нащести вред нашему строительству.

Надо помочь и руководить всей армией стахановцев и удвоить.

Непрерывно множится армия стахановцев и ударников, заменяющих людей сталинской эпохи, демонстрируя всему миру величие гения Ленина, писавшего в своей статье „Как организовать соревнование?“ что „талантлив в рабочем классе и в крестьянстве неисчерпаемый, еще родник и богатейший родник“.

Взвешенные заботами партии Ленина—Сталина народы советской страны в братском соревновании уверенно и непоколебимо идут вперед к величайшим победам коммунизма.

## О неправильном постановлении Ярославского горкома ВКП(б)

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Отметить, что Ярославский горком ВКП(б) присвоил неслыханные ему функции, назначив своим решением от 22 ноября 1937 года новых директоров комбината „Красный Переял“ и ткацкой фабрики.

2. Отменить указанное в п. 1 решение Ярославского горкома ВКП(б) как неправильное.

3. Разъяснить Ярославскому горкому ВКП(б) и его первому секретарю тов. Зинину, что горкому ВКП(б) не предоставлено право назначения и освобождения директоров предприятий, подчиненных союзным наркоматам.

ЦК ВКП(б).

3 января 1938 года.

## Фильм „речь товарища Стала“ на экране

5 января в крохотных кино-театрах Москвы начал демонстрироваться замечательный звуковой документальный фильм „Речь товарища И. В. Стала на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре СССР“.

Кинотеатры были полны. Тысячи зрителей, увидев на экране великого вождя наролов, в едином порыве вместе с тем, кто 11 декабря был в Большом театре, горячие приветствовали товарища Стала.

(ТАСС)

## Когда прекратят безобразия в экспедиции?

Огружка и перевозка грузов со стороны нашего завода Архангельск и ст. Исакогорка решает основной успех встроительства завода № 402. Но руководители экспедиции от Исакогорки, в частности, начальник экспедиции Чедрапов об этом беспокоятся меньше всего. Не ошибочно будет сказать, что этот горе-руководитель занимался прямым вредительством.

Баржи № 16 стала под погрузкой около полутора месяцев, тогда как было полная возможность погрузить баржу быстрее и направить на плодовитую. В результате бездействия со стороны Чедрапанова, баржа застопила с центоны на десантки тысяч рублей, и этот горе-руководитель и до сих пор остается у руководства экспедиции творить свои черные пакости дела. Если взять работу Чедрапанова, то за полтора месяца перехода экспедиции на ст. Исакогорка Чедрапанова на производстве видали с чистые разы, он даже не является для разрешения некоторых серьезных вопросов, а руководит из квартир, по телефону. Зато у этого работника подбран „живой“: зав. складами на ст. Исакогорка Федосеев называет из колхоза за развал работы колхоза, работал на строите-

тельстве № 6, от туда также прошел с треском, а Черепанов ему доверили ценностей на складах.

Экспедиторы Мирров и Кокшаров систематически плющивают дежурных.

Но дежурные были однажды не допущены были однажды до работы. Работали проволоник экспедиции Бородин, который с первых же дней своей работы хотел „нажечь“ на 15 штук плащев чистого проволоника Рятачова, но ушел Бородин не оправдавшись.

Теперь Чедрапан его устроил из проволоников очетоводом.

Работы экспедиции от Исакогорки Чедрапанов развалила, хороши бригады груженчи разбрасывались из-за плохой организации труда и из-за человеческого отношения со стороны Чедрапанова. Черепанов же вредительски, разваливши работу в экспедиции под покровительством отдель снабжения, в лице Левина остается у руководства до сих пор.

Направленный для „надолживания работы“ Костовский ничуть не отличается от Черепанова. Костовский, занятый всем, чем хотит, но не работает, а больше всего—это посещение ресторанов.

Управление строительства на работе этой экспедиции нужно обратить внимание.

П.

## Военные действия в Китае

Китайские войска Центрального фронта успешно развивают наступление южнее, также юго-восточнее Нанкина. Южнее Нанкина, в провинции Ань-Хуй, китайскими частями заняты стратегически важные города Уху (на реке Ян-Цзы) и Сюаньчжоу. Авансгардные части китайских войск, действующие совместно с партизанами, вошли в Ханчжоу (столицу провинции Чжецзян). Японские командование, сильно обескураженное сдачей Ханчжоу, бесперечно бомбардирует Санчжоу и окрестности.

Среди японских войск Центрального фронта обнаружены русские белогвардейцы.

Севернее Нанкина бои за последние дни не происходили.

3 января китайские самолеты бомбардировали японские корабли в районе Янчжи между городами Уху и Датун. В результате бомбардировки затоплено два японских военных корабля. 5 января эскадрилья китайских самолетов совершила удачный налет на японский аэропорт в окрестностях Уху. Сброшено 76 бомб. Уничтожено шесть японских самолетов.

3 января в провинции Ань-Хуй китайскими войскамибит японский самолет.

В Северном Китае положение без существенных перемен.

(ТАСС)

## О безобразиях в общепитте

**В столовой № 1** безобразно готовятся обеды: зачастую в блюдах попадаются пиянки, рогожка и проч. 8 декабря рабочему подали компот с червями, 2 января подали в жареных селедках какую-то буказину или рака, в общем разбрасывать еду не могли. В тот же день, в тех же скажих селедках поло- жили гнилую соленую селедку, к употреблению совершенно не годную. В новый год, 1 января, рабочих угощали прокисшей запеканкой.

Все эти безобразия проходят на глазах зевак, кухней Чистяковой. Для очистки картофеля специального помешания не отведено, картофель чистится на кухне, там, где приготовляются обеды, из-за чего грязь после очистки легко может попасть в приготовляемую пищу. Бочки с водой стоят на улице, откуда вода бре- рут все, кому не лень, и даже грязными ведрами.

Дисциплина среди обслуживавшего персонала развалена. 17 декабря нахалившиеся на складе в пивном виде клоуны «Черемши», буфетчик Богданов и повар Буграков, сотрудник столовой К. Т. и Е. К., принаехали вкладывать продукты, пытались засыпать.

Повар Буграков занимается распределением обедов в столовой, бесплатно кормит своего сына, из лучших проуктов готовит себе отдельно обед, бригадир не подчиняется, ругает его крепко «матом». Пом. повара Петрова также бригадир не подчиняется, халаты относятся к своим обязанностям, ежедневно опаздывают на работу на час и больше.

Бригадир офицеров в зале Веселкова А. грубо обращается с рабочими. Кассирши во время работы часто уходят из кассы, что создает большие очереди и недовольство рабочих.

Бухгалтер столовой Розанов самоволко и незаконно урезает ставки сотрудникам. Раздатчикам, получающим 150 рублей, он срезал оклады до 120 рублей. Когда дело было рассмотрено на РКК, то РКК постановило выплатить по 150 рублей. Розанов получил это постановление, порвал его, и тогда пор не оплачивал, пока не приказал начальник общественного питания.

Работники столовой не могут проверить правильность начисления зарплаты, так как Розанов никаких справок не дает, а отвечает: «что начислено — то и получай».

**В столовой № 2** дело обстоит не лучше. В дневнике, 12 декабря, кофе был сварен с солью, оказалось неизвестными 50 стаканов. Виновнику этого повару Коткову сошло все глохло.

По последнему времени на столах не было графинов с водой и стаканов, так что рабочим приходилось пить море из горлышка бутылки. В столовой недостаточно посуды: ложек, вилок, ножей. Зав. производством Фролов на работе ежедневно пьянствует, не отстает от него и повар Макаров.

**В столовой № 3** также полно безобразий, было так, что из 3 кг лотка гречневой каши, один был сожжен, другой сквашен, а в третьем был сварен гвоздь. 20 декабря в кисель был брошен разбитый стакан и железная наколка рабочих Федосовой. 5 января рабочим

суп подавали с окуньками. Посуду столовой моют водой после выварки картофеля. Тарелок и ложек имеется в не достаточном количестве, а вилок и ножей совсем нет. Если подадут блюдо колбасы, рыбы или мяса, то рабочий должен брать его грязными руками и есть.

В столовой темно, грязно, непрятно, с потолка на стены и в блюда сыпается песок. Зачастую в столовой распивают вино, хулиганы, ругаются. Официанки обиживают медленно, посетителей приходится сидеть в ожидании обеда по часу и больше. Зав. столовой Дементьев на это не обращает никакого внимания.

Зав. кухней Чистяковой просле- тует разделщик, за то, что они отпускают полную норму масла в блюда, и даже угрожает увольнением, а когда остается очень мало.

В буфете столовой Сакова грубо обращается с рабочими. Председатель группового комитета общественников Малафеевский занимается систематическим пьянством. Члены союза часто не имеют возможности уплатить членские взносы, ввиду отсутствия Малафеевского, который уезжал в город по месяцу и больше, в городе пьянствует и расстраивает профсоюзные средства. Имущество группового, как то, билайн, гармоны, чащины, поломано, частично утеряно. Малафеевский, массовый воспитательной работы не ведет, кружки никакие не организованы, журналы и газеты не выписываются, хотя возможность и средства на это есть. До приезда его работала школа малограмматных, которую он распустил. Заявления, поданные в союз, не разбираются по 4—5 месяцев. За 6 месяцев было проведено всего лишь одно ображение. На жалобы и запросы работников мер никаких не применяется.

Начальник общественного питания Орлов грубо относится к своему сотрудникам, используя свое служебное положение, он дает совсем не относящиеся к службе Калыкульта Шушкевича, он посыпал за блюдами в пекарню. За не выполнение этого распоряжения Орлов снял его с работы.

Из отпущеных средств на проведение Октябрьского ветераничкия часть была израсходована на угощение (по 50 коп. на человека), а оставшиеся деньги были пропиты в ту же ночь Крушинским, Орловым, Розановым и др.

Директор торга не обращает внимания на все творящиеся безобразия, а даже способствует тому, чтобы снабжения продуктами рабочих. Картофель направляет в столовую соверенен гнилой, все- го лишь 20 проц. годности в цене 30—40 коп. На складе имеется хороший картофель, но в столовые его не отправляют, очевидно ждут до тех пор, пока он не загниет.

Примитору нужно немедленно изжить все эти недостатки и вычистить все последствия Анисии мовой и Крушинского — пьяниц, раз гнильев, жуликов, воров и предателей, наладить работу общественного питания в кратчайший срок.

A. З.

На фронтах в Испании.  
Рис. с фото Союзфото.



Гравюра.  
Фото-репор-  
терская  
Испании  
прославляет  
границу.

## На фронтах в Испании

Действующие в районе Теруэля (Восточный фронт) фашистские войска 5 января прорвались к атаковать республиканские позиции. Республиканцы не только отбили все атаки, но и заняли ряд окопов противника.

В Теруэле республиканские части уничтожают последние очаги сопротивления фашистов. При помощи ручных гранат взорвано здание монастыря Санта-Клара, под развалинами которого погибло большое число фашистов.

Огромные потери, понесенные фашистами в боях под Теруэлем, значительно ослабили их ударные части.

В связи с падением Теруэля генерал Франко арестовал и заключил в тюрьму генерала Кастильо и несколько полковников.

TASS.

## ВСЕМ ПIONERAM И ШКОЛЬНИКАМ ЗАВОДА

12/1-38 г. Совет ДСО общества «Строитель» на территории завода устраивает большие соревнования пионеров и школьников по лыжам, посвященные каникулам. Хардкор соревнования — лыжные.

### Программа выступлений:

Мальчики 13—14 лет	идут на	1,5 километра
15—17 лет	идут на	4 километра
Девочки 13—14 лет	идут на	1 километр
15—17 лет	идут на	2 километра.

Каждый участник должен иметь справку о возрасте.

Всем пионерам и школьникам, прошедшим дистанции по нормам, засчитываются нормы на значок БТГО.

Девочки и мальчики, желающие участвовать в соревнованиях по лыжам должны притти на детскую лыжную станцию, заполнить личную карточку участника и сдать справку школы о возрасте. Ежедневно от 10 до 12 часов.

Лыжи и обувь к ним можно

### Порядок выступлений:

10 часов утра — мальчики 13—14 лет — идут — 1,5 километра.
11 часов утра — мальчики 15—17 лет — идут — 4 километра.
11 часов утра — девочки 13—14 лет — идут — 1 километр.
11 часов утра — девочки 15—17 лет — идут — 2 километра.

Медальон всех участников 11/1-33 г. в помещении павильона базы с 2 часами дня.

ДСО СТРОИТЕЛЬ — Рустамовичи.

Врио. отв. редактора Н. Рогов.

## Объявление

Редакция газеты «Сталинец» заявляет № 402 требуется машинистка. Обращаться по адресу: завод № 402, Дом Советов, редакция газеты «Сталинец».

Средней школе № 1 требуется захвост. Об условиях спрашиваться по адресу завода № 402 4 участков, 4 линия, дом № 18, кабинет директора.

Директор школы.

Занес № 683.